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Конспект организации сюжетно-ролевой игры «Открытие летнего сезона в г. Белокуриха»  

 старшая группа «Цветочки» 

Игра включат в себя оборудованные центры активности сюжетно ролевых игр «Продавец меда», «Продавец сувениров 

Алтайских мастеров», «Продавцы бижутерии», «Продавцы солнцезащитных очков и кепок», «Художники- портретисты», 

«Фотограф» 

Цель: Создать условия для обогащения детьми социального опыта через организацию сюжетно –  ролевой  игры  «Открытие 

летнего сезона в г. Белокуриха»   

Задачи: 

• Создать обстановку эмоционального благополучия, обеспечить детям возможность получения новых впечатлений; 

• Способствовать познавательной, творческой самореализации детей; 

• Обеспечить свободный выбор детьми места, игрового сюжета. Оборудования, партнеров в условиях коллективной 

игровой деятельности детей; 

• Реализовывать способность детей использовать накопленные представления, способы деятельности на реальных 

жизненных ситуациях; 

• Продолжать формировать   умение договариваться, планировать и обсуждать действия всех играющих. Формировать 

отношения, основанные на сотрудничестве и взаимопомощи. 

• Развивать способность совместно развертывать игру, согласовывая игровой замысел с замыслами сверстников.  

• Совершенствовать диалогическую форму речи. 

• Формировать коммуникативные компетенции детей. 

 

 

Технологическая карта организации сюжетно-ролевой игры «Белокуриха встречает гостей». 

 
Обогащение содержания сюжетно-

ролевой игры (предварительная 

работа) 

Атрибуты к сюжетно-

ролевой игре (предметно-

игровая среда) 

Роли / Игровые действия Речевые диалоги 

1.Рассматривание сюжетных 

картинок по теме «Услуги в 

Белокурихи»; (продавцы, фотографы, 

художники-портретисты, пасека и 

вкусный мед) 

 2.Рассматривание иллюстраций 

«Портреты», «Достопримечательности 

Белокурихи», «Сувениры», 

Художник - портретист: 

вывеска,  мольберт, листы 

бумаги, карандаши, 

восковые мелки; 

Фотограф: вывеска, 

фотоаппарат, имитация 

скульптуры «Оленей», 

фотографии 

Фотограф предлагает 

отдыхающим сделать фото на 

память о нашем городе на 

фоне знаменитой скульптуры 

«Олени» , рассказывает 

примету связанную с этой 

скульптурой.  

Художники оформляют 

Диалог фотографа и 

фотографируемого 

Ф: Здравствуйте. Подходите 

пожалуйста. 

П: Здравствуйте. Можете нас 

сфотографировать на память о вашем 

городе? 

Ф: Да, конечно. Вы желаете 



«Солнцезащитные очки», «Летние 

головные уборы», «Мед и его виды», 

«Ювелирные украшения» 

3.Рассматривание сувениров из 

бересты, дерева, натурального камня; 

солнцезащитных очков, головных 

уборов, бижутерию, нарисованных 

портретов, фотографий и открыток 

«Белокуриха» 
4. Беседы с детьми: «Что такое пасека?», 

«Кто такой художник портретист?». «Что 

делает фотограф?» «Что делает продавец 

бижутерии?», «Что такое сувенир. Из чего 

можно сделать сувениры?», «Кто работает 

на курорте?», « 

  5.Мультимедийные презентации: «Зачем 

на курорте нужен фотограф», «Как 

работает пасечник на пасеке», «Что 

можно продавать на курорте», 

«Сувенирная лавка» 
6. Работа с родителями. 

«Предложить экскурсию на курорт в 

торговые ряды». 

7.Чтение художественной 

литературы: Познавательная сказка 

«Как дед мед продавал», «Куколка- 

Берестушка» (интернет), «Сказка о 

бересте» М. Кузнецова, «Подарок» 

8.Дидактические игры: «Узнай на 

вкус?», «Назови профессию», 

«Определи на ощупь?» 

   9.Строительно-конструктивные игры 

«Мебель для кафе» (Мягкие модули, 

крупный конструктор); «Домик-кафе» 

(Мягкие модули). 

14.Игровая деятельность:  игра - 

ситуация «Приходите, поглядите»; 

игра-ситуация «Праздничное 

настроение»; игра-имитация 

«Угощайтесь чай с медом»; игра-

Продавец меда: 

вывеска, баночки с медом, 

ложечки пробовать мед.  

Рабочая спецодежда для 

продавца меда: фартук, 

головной убор, 

нарукавники:  

Продавец сувениров: 

стойка-  витрина, вывеска, 

сувениры из бересты, из 

дерева, из натуральных 

камней, из глины и 

керамики. 

Продавец украшений: 

стол- витрина, бусы и 

браслеты из натуральных 

камней, сережки, ободки, 

заколки; 

Продавцы 

солнцезащитных очков и 

головных уборов: стол –

витрина, стойка для 

головных уборов, кепки, 

бейсболки, косынки, 

шляпки, панамки, 

солнцезащитные очки для 

детей и взрослых, 

шуточные. 

Посетители: кошельки, 

сумки, деньги, пластиковые 

карточки. 

 

 

. 

 

 

 

рабочее пространство: ставят 

мольберт, вешают лист, 

раскладывают карандаши, 

восковые мелки и предлагают 

отдыхающим нарисовать 

портрет на память. 

Продавец меда 

раскладывает баночки с 

медом, зазывает покупателей, 

рассказывает о видах меда, о  

своей пасеке, предлагает 

попробовать и понравившийся 

купить, раздает флаера, 

предлагает сделать заявку на 

посылку меда. 

Продавец сувениров 

раскладывает сувениры, 

предлагает покупателям 

приобрести сувениры, 

рассказывают, из чего они 

сделаны. 

Продавцы очков и 

головных уборов 

раскладывают свою 

продукцию и зазывают 

отдыхающих приобрести 

продукцию. 

Речевые обороты: Дорогие 

отдыхающие, подходите, 

подходите поступление 

нового товара, огромный 

выбор сувениров на память. 

Большой  выбор 

солнцезащитных очков и 

головных уборов. Уважаемые 

покупатели подходите 

выбирайте украшения 

качественные, красивые, 

модные, можно примерить. Не 

сфотографироваться с нашими 

знаменитыми оленями! А вы знаете 

примету, связанную с этими оленями? 

Если сфотографироваться с оленями 

обняв их, то обязательно вернешься в 

нашу Белокуриху. 

П: Здорово. конечно с оленями. 

Ф: Вставайте поближе, помните 

примету? Обнимайте и вы обязательно 

вернетесь к нам еще. Не 

шевелимся…улыбайтесь…..Внимание, 

фотографирую. Все готово. 

П: Спасибо. Скажите ,пожалуйста, 

когда можно прийти за фотографиями? 

Ф: Завтра в четыре часа. До свидания, 

до завтра. 

 

Диалог художника и отдыхающего 

О: Здравствуйте. Можете нарисовать 

мой портрет? А долго вы рисуете? 

Х: Добрый день, проходите, 

пожалуйста. Присаживайтесь, 

располагайтесь по удобней. Я рисую 

чуть больше часа. Придется потерпеть. 

О: Хорошо. 

Х: Не шевелитесь, головку повыше. 

Вам нравиться в нашем городе? А 

откуда вы приехали? В каком санатории 

отдыхаете? 

О: Да, мне очень нравиться в 

Белокурихе….. 

Х: Все пожалуйста, ваш портрет. Вам 

нравиться? Пожалуйста 

Диалог продавца меда и 

покупателей. 

 

П: Добрый день. Подходите на 

дегустацию меда, с собственной пасеке. 

Экологически чистый мед. 



фантазирование «Где мы были мы не 

скажем, а что делали, покажем»; игра-

имитация «Кто хочет фото на память»; 

«Я нарисую ваш портрет». 

15.Продуктивные виды 

деятельности: изготовление вместе с 

детьми ассортимента товаров из 

пластилина, соленого теста, 

(кондитерские изделия, овощи, 

фрукты, хлеб, булочки, кошельки из 

бумаги, деньги). Лепка «Медовое 

пирожное». Аппликация «Модные 

очки»», «Бусы в подарок». 

стесняйтесь подходите, 

пожалуйста выбирайте, 

покупайте. Добрый день. 

Подходите, пожалуйста, мед с 

собственной пасеке, 

экологически чистый, 

вкусный, ароматный, 

душистый. Есть таежный, 

липовый, гречишный, 

цветочный, с добавлением 

маточного молочка. 

Подходите, у нас можно 

попробовать мед, есть мед в 

сотах. Подходите на 

дегустацию меда. 

 

Пок: Здравствуйте, добрый день. 

Что у вас за мед, какого сорта? 

Попробовать можно? 

П: Мед с собственной пасеке, я 

хозяин, мед у меня натуральный, 

разных сортов, есть гречишный, 

липовый, цветочный, таежный и 

горный. Пожалуйста, пробуйте (Подает 

на пробу мед) 

Пок: Очень вкусно, я возьму 

гречишный. Спасибо, сколько стоит? 

П: Возьмите визитку там указан 

телефон вы можете заказать мед и мы 

отправим вам в любую точку России. 

Пятьсот рублей. 

Пок: Мы обязательно возьмем 

сейчас две баночки и закажем вам еще. 

До свидания! Спасибо. 

 

Диалог продавца солнцезащитных 

очков. 

П: Подходите к нам, большое 

поступление новых солнцезащитных 

очков. Детские, женские, мужские, 

разных моделей и цветов. Наши очки 

отличного качества прекрасно 

защищают ваши глазки от солнца. 

Пок: Здравствуйте, можете мне 

подобрать очки? 

П: Здравствуйте. Да проходите. 

Посмотрите вот эту модель? Примерьте, 

вот вам зеркало. Нравится? Вот еще 

модель примерьте. 

 

 


